
 

Calcul littéral :  

Factoriser une expression – Fiche n° 1 
2nde

 

 

 

 

I- Factoriser en reconnaissant un facteur commun. 

 

Définition : Factoriser une expression, c’est l’écrire sous la forme d’un produit.  
 

 

 

 

SOMME, DIFFERENCE  PRODUIT 

𝒂𝒃 +  𝒂𝒄 = 𝒂(𝒃 +  𝒄) 

𝒂𝒃 −  𝒂𝒄 = 𝒂(𝒃 –  𝒄) 

a est le facteur commun 
 

 

Méthode : Il faut repérer un facteur commun ou en  faire apparaitre un commun puis 

factoriser.  
 

Applications :  

 

𝐴 =  3𝑥 +  3𝑦        𝐸 = –  6(3𝑥 –  2) – (3𝑥 –  2)(𝑥 –  4) 

𝐴 = …………………………………..…   𝐸 = …………………………………………… 

        𝐸 = …………………………………………… 

𝐵 =  7𝑥 +  12𝑥        

𝐵 = ………………………………………    𝐹 =  (2𝑥 +  1)² +  (2𝑥 +  1)(𝑥 +  3) 

        𝐹 = …………………………………………… 

𝐶 = 𝑥2 + 3𝑥       𝐹 = …………………………………………… 

𝐶 = ………………………………………   𝐹 = …………………………………………… 

 

𝐷 = (𝑥 +  2)(𝑥 +  1)  + (𝑥 +  2)(7𝑥 –  5)  𝐺 =  (2𝑥 +  3)(3𝑥 +  2) –  (3𝑥 +  2) 

𝐷 = ………………………………………………… 𝐺 = …………………………………………… 

𝐷 = ………………………………………………… 𝐺 = …………………………………………… 

        𝐺 = …………………………………………… 

 

 

 

 

 

On factorise 
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II- Factoriser en utilisant les identités remarquables. 
 

 

 

 

SOMME, DIFFERENCE  PRODUIT 

a² + 2ab + b² = ( a + b )² 

a² - 2ab + b²  ( a – b )² 

a² - b² = ( a + b) (a – b ) 

 

Méthode : Il faut repérer l’identité remarquable, déterminer la valeur de a et la valeur de b. 

 

 

Applications :  

 

𝐻 =  𝑥² −  64 

…………………………………………………… 

…………………………………………………… 

 

 

𝐿 =  9𝑥² +  12𝑥 + 4 

L = ……………………………………………….. 

L = ……………………………………………….. 

L = ……………………………………………….. 

𝐼 =  𝑥² −  2𝑥 +  1 

…………………………………………………… 

…………………………………………………… 

 

𝑀 =  𝑥² −  
1

36
 

M = ……………………………………………….. 

M = ……………………………………………….. 

M = ……………………………………………….. 

𝐽 =  25𝑥² −  10𝑥 +  1 

…………………………………………………… 

…………………………………………………… 

𝑀 =  4𝑥² +  20𝑥 +  25 

M = ……………………………………………….. 

M = ……………………………………………….. 

M = ……………………………………………….. 

K = (𝑥 − 1)2 − 25 

K = ……………………………………………… 

K = ……………………………………………… 

K = ……………………………………………… 

K = (𝑥 − 2)2 − (3𝑥 + 5)² 

K = ……………………………………………… 

K = ……………………………………………… 

K = ……………………………………………… 

On factorise 
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